



Главный военно-морской парад: каким он будет в этом году
стр. 4, 6–7



Летний биатлон завоевал популярность в войсках
стр. 11



Драмтеатр ВВО находит своих зрителей
стр. 12



От «Полтавы» до кораблей XXI века

В Санкт-Петербурге идёт активная подготовка к Главному военно-морскому параду

Олег ПОЧИНОК *

Под руководством главнокомандующего ВМФ России адмирала Николая Евменова в акватории Невы в Санкт-Петербурге и на Кронштадтском рейде состоялась первая дневная совместная тренировка прохождения боевых кораблей-участников Главного военно-морского парада. В мероприятии была задействована и морская авиация.

Несколько тренировок и генеральная репетиция позволят экипажам кораблей и воздушных судов, всем службам обеспечения во всеоружии подойти к Главному военно-морскому параду, который состоится в День Военно-морского флота России 28 июля.

Самая идея проведения такого масштабного праздника принадлежала Петру I. В 1714 году после первой крупной морской победы у мыса Гангут был подписан императорский указ, повелевавший отметить это событие торжественными богослужениями, морскими парадными, шествиями войск, фейерверками и салютами. В тот год в город на Неве вошли корабли русского флота, которые только что одержали викторию над шведской эскадрой.

Восстановить петровскую традицию было решено три года назад. Теперь ежегодно в День Военно-морского флота в Санкт-Петербурге проводится Главный военно-морской парад. Символично, что на этот раз в кильватерный строй впервые встанет участник Гангутского сражения 54-пушечный линейный корабль «Полтава». Точную копию знаменитого корабля Петровской эпохи спустили на воду в прошлом году, а 2 июля он совершил переход из Кронштадта в Санкт-Петербург, где сначала ошвартовался у причала на Английской набережной, а в середине прошлой недели занял место в акватории Невы напротив Эрмитажа.

Главнокомандующий ВМФ России адмирал Николай Евменов на рабочем совещании подчеркнул, что «Полтава» является важнейшим элементом исторической части Главного военно-морского парада. «Наряду с показом



ФОТОГРАФИЯ НОВОСТИ

современных кораблей мы должны предоставить возможность всем ознакомиться с эпизодами рождения и развития российского флота», — подчеркнул главнокомандующий ВМФ России адмирал Александр Витко. В середине июля в морскую столицу России прибыли участники со всех четырёх флотов и Каспийской флотилии. В их числе ракетный крейсер «Маршал Устинов», большой противолодочный корабль «Североморск», атомный подводный ракетный крейсер «Смоленск», большой десантный корабль «Минск», корветы «Стойкий» и «Стерегущий», дизель-электрическая подводная лодка «Владикавказ», малый ракетный корабль «Ливень» и другие.

Ранним утром 16 июля под общим руководством заместителя главнокомандующего ВМФ России адмирала Александра Витко состоялась первая ночная тренировка. Отрабатывались маневрирование в парадном строю, удержание корабельными расчётами заданных курсов. Вахтенные сигнальные службы производили обмен визуальными сигналами и согласовывали порядок передачи команд. Были произведены замеры интервалов между кораблями, проверено поддержание заданной скорости при их следовании от Благовещенского до Троицкого мостов.

Котлин отрабатывались элементы движения кораблей по утверждённому курсу прохождения парадного строя в фарватере Кронштадтского рейда. Проверялись вопросы организации связи и передачи команд на маневрирование кораблей. Кроме того, были проверены практическая подготовленность специалистов электромеханических боевых частей кораблей, которые отвечают за функционирование и работу энергетических и двигательных установок. Особое внимание было уделено комплексу вопросов штурманского обеспечения плавания в ограниченной акватории, подготовке специалистов радиотех-

нических боевых частей, а также знанию навигационных особенностей плавания на Кронштадтском рейде вахтенными офицерами кораблей и специалистами штурманских боевых частей. Вчера состоялась дневная тренировка, для проведения которой с 11.00 до 12.15 были разведены Литейный, Троицкий, Дворцовый и Благовещенский мосты в центре Санкт-Петербурга. Жители и гости города получили редкую возможность увидеть это не в ночное время, а днём. Ну и, конечно, наблюдать за прохождением кораблей за считанные дни до Главного военно-морского парада.

→ НА 3 СТР.

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

НА САЙТЕ МИНОБОРОНЫ РОССИИ В ПРЕДДВЕРИИ ДНЯ ВМФ ОТКРЫТ СПЕЦИАЛЬНЫЙ ИНТЕРАКТИВНЫЙ РАЗДЕЛ, ПОСВЯЩЁННЫЙ ГЛАВНОМУ ВОЕННО-МОРСКОМУ ПАРАДУ

Посетители портала смогут ознакомиться с замыслом проведения и особенностями парада в Санкт-Петербурге и Кронштадте, схемой пролёта морской авиации, а также программами и схемами построения кораблей в Астрахани, Балтийске, Владивостоке, Североморске, Севастополе. На отдельных страницах представлена исчерпывающая информация о динамических показах военной техники, которые пройдут на флотах в День ВМФ.

Инфографика расскажет о количестве парадных расчётов, боевых кораблей, судов обеспечения и воздушных судов, принимающих участие в Главном военно-морском параде, и времени проведения репетиций.

Отдельная рубрика посвящена воссозданному первому линейному кораблю петровского флота «Полтава», который впервые возглавит парадную линию в акватории Невы. Страница также познакомит интернет-пользователей с уникальными историческими документами, раритетными изданиями и схемами постройки флага Балтийского флота из фондов Центральной военно-морской библиотеки.

Раздел дополняют мультимедийные материалы с предыдущего военно-морского парада в Санкт-Петербурге и городах базирования соединений боевых кораблей ВМФ России, а также репетиций и тренировок праздника с их участием.

Раздел оптимизирован для удобства доступа с мобильных устройств.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ИНСПЕКЦИИ С ПРИСТАЛЬНЫМ ВНИМАНИЕМ

Как сообщил начальник Национального центра по уменьшению ядерной опасности Сергей Рыжков, в период с 22 по 26 июля в рамках реализации международного Договора по открытому небу совместная миссия Венгрии, Канады и США выполнит наблюдательный полёт над территорией Российской Федерации на вертерском самолёте наблюдения Ан-26 с аэродрома Кубинка.

В то же время российская группа инспекторов планирует выполнить наблюдательный полёт на российском самолёте Ту-154М ЛК-1 над территорией Канады. Он будет осуществлён с максимальной дальностью до 6150 километров в период с 22 по 28 июля с аэродрома открытого неба Икалуит. Российский самолёт выполнит полёт по согласованному с наблюдаемой стороной маршруту, а канадские специалисты на его борту будут контролировать порядок применения аппаратуры наблюдения и соблюдение положений, предусмотренных договором.

Наблюдательные полёты в рамках договора выполняются в целях содействия большей открытости и прозрачности в военной деятельности государств-участников, а также укрепления безопасности.

Кроме того, в период с 23 по 25 июля на территории Российской Федерации Финляндия в рамках Венского документа 2011 года о мерах укрепления доверия и безопасности будет проведено посещение по оценке военного объекта. Финской стороной в качестве объекта посещения определена 9-я артиллерийская бригада Западного военного округа, дислоцированная в городе Луге.

Пострадавшие населённые пункты восстановят в кратчайшие сроки



Президент России Владимир Путин провёл совещание по ликвидации последствий наводнения на территории Иркутской области

Виктор ХУДОЛЕЕВ *

Владимир Путин посетил Иркутскую область, пострадавшую от масштабного наводнения. Глава государства также провёл совещание, посвящённое восстановлению пострадавших населённых пунктов региона, в котором приняли участие члены Правительства России, руководители ведомств и муниципалитетов.

— Без лишних вступительных слов напомню о требованиях указа, который подписан после нашего с вами совещания: сначала поручения вышли, а затем указ, — начал совещание Президент России. — Итак (согласно указу), наводнение признано чрезвычайной ситуацией федерального характера. В этой связи — привлечь к ликви-

дации чрезвычайной ситуации, связанной с наводнением в Иркутской области, Вооружённые Силы Российской Федерации, другие войска и воинские формирования.

Заместитель председателя Правительства РФ Виталий Мутко отметил, что к ликвидации последствий наводнения привлечена группировка МЧС в составе 671 человек, Министерства обороны — 618 человек, 188 единиц техники, МВД — 408 человек и Росгвардии — 503 человека и 83 единицы техники. «Вся эта группировка распродоточена, организована, у каждого есть свой фронт работы», — подчеркнул Виталий Мутко.

Глава города Нижнеудинска Александр Путов сообщил, что в результате наводнения пострадало пять автомобильных мостов, один из которых смыт полностью.

→ НА 2 СТР.

Идут они к высокому небу не зря

Третье лето подряд Краснодарское высшее военное авиационное училище лётчиков имени Героя Советского Союза А.К. Серова распаивает свои двери для девушек-абитуриенток

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ *

Ещё нет восьми часов утра, а у КПШ № 1, где установлен самолёт-памятник Су-22, горделиво устремлённый в небо, как ракета, необычайное оживление. Это родители абитуриенток в волнении ожидают результатов вступительных испытаний. Южное солнце начинает подниматься всё выше, становится жарче, поэтому мамы и папы перемещаются в тень от большой эли. Отбор в лётное училище намного более суровый, чем в любой другой вуз: с каждым днём кандидатов для зачисления в курсанты становится меньше. Для одних это — полное разочарование, а для других — повод найти новую мотивацию и попытаться счастья в будущий год. В числе тысячи с лишним абитуриенток КВВАУЛ в этом году было и полсотни девушек.

→ НА 5 СТР.

Без командного духа не добиться успеха

На полигоне Горностай бригады морской пехоты ТОФ прошёл отборочный окружной этап конкурса «Курсантский бросок»

Константин ЛОБКОВ *

На старт конкурса вышли не только курсанты Дальневосточного высшего общевоинского командного училища имени Маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского и Тихоокеанского высшего военно-морского училища имени С.О. Макарова. Студенты, обучающиеся в военных центрах Дальневосточного государственного университета путей сообщения, Тихоокеанского государственного медицинского университета, Морского государственного университета имени адмирала Г.И. Невельского, тоже составили серьёзную конкуренцию будущим офицерам.

Во время торжественного построения заместитель командующего ТОФ контр-адмирал Денис Березовский передал участникам приветственные слова командующего флотом, пожелав честной и упорной борьбы с соблюдением всех мер безопасности в сложных условиях местной погоды и гонки с десятками препятствий почти на девять километров.

→ НА 8 СТР.

Ожидается открытие Российского культурного центра в Дамаске

Наша страна продолжит содействовать Сирии в защите её суверенитета

Николай ПАЛЬЧИКОВ *

Президент России Владимир Путин поздравил сирийского лидера Башара Асада с 75-летием установления дипломатических отношений между нашими странами, подчеркнув, что РФ продолжит оказывать сирийскому государству содействие в защите его суверенитета и территориальной целостности. «За прошедшие десятилетия накоплен значительный опыт двустороннего сотрудничества в различных сферах. Сегодня Россия и Сирия являются союзниками в противостоянии международному терроризму и экстремизму», — говорится в поздравлении.

«Уверен, — подчеркнул Владимир Путин, — что совместными усилиями мы нанесём окончательное поражение силам террора на сирийской земле.

→ НА 9 СТР.